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Vasárnapi gondolatok 
2023. 12. 31. 

A Szent Család ünnepe 
 
 

Olvasmány: Sir 3,3-7.14-17a 
3Aki tiszteli apját, levezekli bűneit, 4s aki becsüli anyját, az kincset gyűjt 
magának. 5Aki tiszteli apját, az majd örülhet fiainak, s meghallgatást nyer, 
hogyha imádkozik. 6Aki becsüli apját, hosszú életű lesz, s az Úrnak szolgál, 
aki anyját felüdíti: 7szüleit szolgálva Istennek is szolgál!   
14Nem felejtik el, ha szánod apádat, elszámolják neked majd a 
bűneidért. 15Balsorsodnak napján gondol rád az Isten, s mint dér a 
melegben, eltűnnek bűneid. 16Gonosz, aki semmibe sem veszi az apját, azt, 
aki bántja az anyját, megátkozza az Úr. 17Fiam, alázattal vidd végbe tetteid,  
 

Ahogy látjuk, már az ószövetségi bölcsek is fontosnak tartották a szülők 
tiszteletét, s erre tanították az ifjúságot. A társadalom fennmaradásához ez 
minden időben elengedhetetlen.  
No de hogy megátkozza az Úr? Az Ószövetség ezen szerzője biztosan valami 
zsarnokról mintázta istenképét. Mi azonban jól tesszük, ha ehelyett a Jézus 
bemutatta Atyában bízunk, aki mindenkit csak szeretni tud (Mt 5,45). 
 
Lecke:  Kol 3,12-21 

12Mint Istennek szent és kedves választottai, öltsétek magatokra az 
irgalmasságot, a jóságot, a szelídséget és a türelmet. 13Viseljétek el 
egymást, és bocsássatok meg egymásnak, ha valakinek panasza van a 
másik ellen. Ahogy az Úr megbocsátott nektek, ti is bocsássatok meg 
egymásnak. 14Legfőként pedig szeressétek egymást, mert ez a tökéletesség 
köteléke. 15S Krisztus békéje töltse be szíveteket, hiszen erre vagytok 
hivatva, egy testben. 16Legyetek hálásak, Krisztus tanítása éljen bennetek 
elevenen, s teljes bölcsességgel tanítsátok és intsétek egymást. Az Istennek 
énekeljetek hálás szívvel zsoltárt, himnuszt és szent énekeket. 17Akár 
mondtok, akár tesztek valamit, tegyetek mindent Urunk Jézus nevében, 
így adjatok hálát általa Istennek, az Atyának. 

Állapotbeli kötelességek 
18Asszonyok, engedelmeskedjetek férjeteknek, ahogy illik az 
Úrban. 19Férfiak, szeressétek feleségeteket, s ne bánjatok durván 
velük. 20Gyermekek, fogadjatok szót szüleiteknek mindenben, mert ez 
kedves az Úr szemében. 21Apák, ne keserítsétek gyermekeiteket, nehogy 
kedvüket veszítsék. 

 
A Pál neve és tekintélye mögötti szerző buzdít az Istennek tetsző életre. Ma is 
megszívlelendő. 
Az asszonyok engedelmességre intése valamennyire érthető volt akkoriban, ma 
azonban ez elfogadhatatlan: egyrészt a férj nem tévedhetetlen, másrészt az 
engedelmesség csak gyermekkorban helyeselhető (a felnőtt a belső 
meggyőződését kövesse), harmadrészt ez a nők szempontjából megalázó. 
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A ma embere azt is nehezen fogadja el, hogy azért tegyek valamit, mert az 
„kedves az Úr szemében”. Ehelyett azt a helytálló érvet kell mondani: mert a 
szüleitek a legjobbat akarják nektek. 
 
 
Evangélium: Lk 2,22-40 

22Amikor elteltek a tisztulásnak a Mózes törvényében megszabott napjai, 
felvitték Jeruzsálembe, hogy bemutassák az Úrnak, 23ahogy az Úr 
törvényében elő volt írva: az anyaméhet megnyitó minden elsőszülött fiú 
az Úr szentjének hívatik; 24s az áldozatot is be akarták mutatni, ahogy az 
Úr törvénye előírta: egy pár gerlicét vagy két galambfiókát. 

Simeon éneke. 
25Íme, volt Jeruzsálemben egy Simeon nevű igaz és istenfélő ember. Várta 
Izrael vigaszát, és a Szentlélek volt rajta. 26Kinyilatkoztatást kapott a 
Szentlélektől, hogy addig nem hal meg, amíg meg nem látja az Úr 
Fölkentjét. 27A Lélek indítására a templomba ment. Amikor a szülők a 
gyermek Jézust bevitték, hogy a törvény előírásának eleget 
tegyenek,28karjába vette és áldotta az Istent ezekkel a szavakkal: 29„Most 
bocsásd el, Uram, szolgádat, szavaid szerint békében,30mert látta szemem 
üdvösségedet, 31melyet minden nép színe előtt készítettél, 32világosságul a 
pogányok megvilágosítására, és dicsőségül népednek, Izraelnek.” 33Apja és 
anyja csodálkoztak azon, amit fiukról mondott. 34Simeon megáldotta őket, 
és így szólt anyjához, Máriához: „Íme, ő sokak romlására és sokak 
feltámadására lesz Izraelben, jel lesz, amelynek ellene mondanak – 35a te 
lelkedet is tőr járja át –, hogy kiderüljenek sok szív titkos gondolatai.” 

Anna prófétaasszony. 
36Volt egy Áser törzséből való, Anna nevű prófétaasszony, Fánuel leánya, 
aki már igen öreg volt. Hét évig élt férjével lánysága után, 37aztán özvegyen 
maradt. Már nyolcvannégy esztendős volt. Nem hagyta el a templomot 
soha, éjjel-nappal böjtben és imádságban szolgált. 38Ebben az órában is 
odajött, dicsőítette az Istent, és beszélt róla mindenkinek, aki csak várta 
Jeruzsálem megváltását. 

Visszatérés Názáretbe. 
39Miután így eleget tettek az Úr törvényének, lementek galileai városukba, 
Názáretbe. 40A gyermek pedig nőtt és erősödött, bölcsesség töltötte be, és 
az Isten kegyelme volt rajta. 
 

A történet nagyon szép, szerzője irodalmi díjazásra érdemes. De történészire 
már kétségesen. 
Az alábbiak ki kell józanítsanak minket: 

   „Az ősegyház nem a gyermekségevangéliummal kezdte a Jézusról szóló 

igehirdetést, hanem – ahogyan az ősi Márk evangéliumból világosan kítűnik – 

Jézus nyilvános fellépésével. Hirdették, és az igehirdetés nyomán leírták 

Jézusnak, az Isten szóban és tettben hatalmas Fiának cselekedeteit, tanítását, 

szenvedését, halálát és feltámadását. Amikor szükségét érezték, hogy Jézus 

születéséről és gyermekkoráról is prédikáljanak, akkor a nagy és hatalmas Jézus 

igézetében mondták el, amit a gyermek Jézusról megőrzött az élő 

hagyomány. Jézus születésének és gyermekségének elbeszéléséhez a 

megfelelő igéket pedig ajkukra adta az Ószövetség, amely az Istentől 
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megáldott életsorsokról írva elmondja, hogyan vezette az Úr már 

elindulásában választottainak életét.”1 (Kiemelés tőlem.) 

 

 
 

Istenem! 
A családok ünnepnapja ez.  

Erősítsük tudatunkban is a családok egységét, épségét! 
Ennek alapja a férj és feleség egymás mellé (és nem alá) rendelt szerepe. 

Segíts nekünk, Istenünk, hogy férji-feleségi szerepünket elfogadva  
és szeretettel megtöltve éljük közös napjainkat, éveinket! 

Talán ez lenne a legnagyobb segítség, amit gyermekeinknek adhatunk,  
hiszen ez az elsőrendű célunk:  

gyermekeink családunkból lelkileg és fizikailag egészséges felnőttként lépjenek ki 
(egy-egy új család alapítására). 

 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 Liptay György - Rózsa Huba: Krisztus Jézus született. Szt. I. Társ. Bp., 1978. 6. 


